

വിനോദസഞ്ചാര വികസന പദ്ധതികൾ

16 (*376) ശ്രീ. പി. ഉബൈദുള്ള:

ശ്രീ. കെ. പി. എ. മജീദ്:

ശ്രീ. എൻ. ഷംസുദ്ദീൻ: താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് പൊതുമരാമത്ത്-വിനോദസഞ്ചാര വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. പി. എ. മുഹമ്മദ് റിയാസ്) സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നശേഷം വിനോദസഞ്ചാര വികസനത്തിന് എന്തെല്ലാം നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ടെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ?

ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നതിനുശേഷം ടൂറിസം വികസനത്തിന്റെ ഭാഗമായി പുതിയ ടൂറിസം കേന്ദ്രങ്ങൾ കണ്ടെത്തുന്നതിനായി കേരളത്തിലെ എല്ലാ ജില്ലകളിലെയും പഞ്ചായത്തുകളുടെ ടൂറിസം സാധ്യത പരിശോധിച്ച് അവയുടെ അടിസ്ഥാന സൗകര്യ വികസനത്തിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുവരുന്നു. ഇതിന്റെ ഭാഗമായി അതത് ജില്ലകളിലെ ജില്ലാ കളക്ടറുടെ സാന്നിധ്യത്തിൽ ബന്ധപ്പെട്ട സ്റ്റേക്ക്ഹോൾഡേഴ്സിനേയും പഞ്ചായത്ത് പ്രതിനിധികളെയും ഉൾപ്പെടുത്തി വിനോദസഞ്ചാര വകുപ്പുമന്ത്രി യോഗം നടത്തിവരുന്നു. ഇതിന്റെ ഭാഗമായി പഞ്ചായത്തുകൾ തയ്യാറാക്കിയ പദ്ധതി നിർദ്ദേശങ്ങൾ വകുപ്പിന് ലഭിച്ചുവരുന്നു. കൂടാതെ കേരളത്തിലെ മലയാള സാഹിത്യത്തിലെ അതികായന്മാരെക്കുറിച്ച് ഇവിടെ എത്തിച്ചേരുന്ന സഞ്ചാരികൾക്ക് മനസ്സിലാക്കാനും അതോടൊപ്പം കേരളത്തിലെ പ്രകൃതി വൈവിധ്യങ്ങളെ കേർത്തിണക്കിയും ബൃഹത് ടൂറിസം സർക്യൂട്ടുകൾ നടപ്പിലാക്കാൻ തീരുമാനിച്ചു. മലബാർ ലിറ്റററി സർക്യൂട്ട്, ബയോ ഡൈവേഴ്സിറ്റി സർക്യൂട്ട് എന്നീ സർക്യൂട്ടുകൾക്കായി 50 കോടി രൂപയാണ് ബഡ്ജറ്റിൽ വകയിരുത്തിയിരിക്കുന്നത്. ഈ പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി ഡി.പി.ആർ. തയ്യാറാക്കുന്നതിനുള്ള കൺസൾട്ടന്റിനെ തിരഞ്ഞെടുക്കുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിച്ചുവരുന്നു. വിനോദസഞ്ചാര മേഖലയുടെ പുനരുജ്ജീവനത്തിനായി പോസ്റ്റ് കോവിഡ് പ്രൊമോഷൻ ക്യാമ്പയിനുകൾ നടത്താൻ തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ട്. കോവിഡുമൂലം പ്രതിസന്ധിയിലായ വിനോദസഞ്ചാര മേഖലയിലെ നിക്ഷേപകർക്കും തൊഴിലാളികൾക്കും ആശ്വാസമായി കഴിഞ്ഞ സർക്കാർ നടപ്പിലാക്കിയ ടൂറിസം വർക്കിംഗ് ക്യാപിറ്റൽ സപ്പോർട്ട് സ്കീം, ടൂറിസം എംപ്ലോയ്മെന്റ് സപ്പോർട്ട് സ്കീം, ടൂറിസം ഗൈഡ് സപ്പോർട്ട് സ്കീം, ടൂറിസം ഹൗസ് ബോട്ട് സപ്പോർട്ട് സ്കീം എന്നിവ ഈ വർഷംകൂടി തുടരുന്നത് സംബന്ധിച്ച വിഷയം ആലോചനയിലാണ്. സംസ്ഥാനത്തെ വിവിധ ടൂറിസം വകുപ്പ് ക്ലാസിഫൈഡ് ആയുർവ്വേദ സെന്ററുകൾ, ഹോംസ്റ്റേ, സർവീസ്ഡ് വില്ല, റസ്റ്റോറന്റ്, അമ്യൂസ്മെന്റ് പാർക്ക്, അഡ്വഞ്ചർ ടൂറിസം ആക്ടിവിറ്റികൾ, ടൂർ ഓപ്പറേറ്റർമാർ എന്നിവർക്ക്

അവരുടെ അംഗീകാരം/ക്ലാസിഫിക്കേഷൻ കാലാവധി തീരുന്ന മുറയ്ക്ക് 2021 ഡിസംബർ 31 വരെ യാതൊരു ഉപാധികളുമില്ലാതെ നീട്ടിനൽകാൻ അംഗീകാരം നൽകിയിട്ടുണ്ട്. സംസ്ഥാനത്ത് പ്രവർത്തിച്ചുവരുന്ന ടൂറിസം നിക്ഷേപകരുടെ പ്രശ്നങ്ങൾ കേൾക്കാനും ആയതിന്റെ പരിഹാരത്തിനുമായി ഈ മേഖലയിലെ സംരംഭകരുടെ ഒരു യോഗം 2021 മേയ് മാസം 27-ന് വിളിച്ചുചേർക്കുകയും അഭിപ്രായങ്ങളും നിർദ്ദേശങ്ങളും തുടർ കർമ്മ പദ്ധതികൾക്കായി ശേഖരിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. അന്താരാഷ്ട്ര സഞ്ചാരികൾ എത്താനുള്ള തടസ്സം മൂന്നിൽക്കണ്ട് ആഭ്യന്തര വിനോദസഞ്ചാരം പരിപോഷിപ്പിക്കാനുള്ള പദ്ധതികളും സർക്കാർ സ്വീകരിച്ചുവരുന്നുണ്ട്. ഇതിന്റെ ഭാഗമായി സംസ്ഥാനത്തെ ടൂറിസം രംഗവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട എല്ലാവർക്കും ഊർജ്ജിത കോവിഡ് പ്രതിരോധ വാക്സിനേഷൻ ഡ്രൈവ് നടന്നുവരുന്നു. ആരോഗ്യ വകുപ്പുമായി ചേർന്ന് ടൂറിസം മേഖലയിൽ (ഹോട്ടൽ, റിസോർട്ട്) മുൻ നിരയിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന 18-നും 45 വയസ്സിനും തുടയിലുള്ള 20,000 ജീവനക്കാർക്ക് വാക്സിനേഷൻ നൽകിക്കഴിഞ്ഞു. ടൂറിസം മേഖലയിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന ടൂറിസ്റ്റ് ഗൈഡുകൾ, ടൂറിസ്റ്റ് ടാക്സി ഡ്രൈവർമാർ, ടൂർ ഓപ്പറേറ്റർമാർ, ഹോം സ്റ്റേകൾ, സർവ്വീസ് വില്ലകൾ, ഗൃഹസ്ഥലി യൂണിറ്റുകൾ, ഹൗസ് ബോട്ടുകൾ, മോട്ടോർ ബോട്ടുകൾ എന്നിവയിലെ 18 വയസ്സിനുമുകളിലുള്ള ജീവനക്കാർക്ക് വാക്സിൻ നൽകാൻ സർക്കാർ ഉത്തരവായിട്ടുണ്ട്. ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നശേഷം കുറഞ്ഞ കാലയളവിൽത്തന്നെ വിനോദസഞ്ചാര വികസനത്തിനായി വിവിധ പ്രവർത്തനങ്ങൾക്ക് രൂപം നൽകിയിട്ടുണ്ട്.

(ബി) പുതിയ വികസന പദ്ധതികൾ നടപ്പിലാക്കുന്നതിന് കേന്ദ്ര സഹായം ലഭ്യമാക്കിയിട്ടുണ്ടോ; എങ്കിൽ സഹായം അനുവദിക്കുന്നതിന് കേന്ദ്രം എന്തെങ്കിലും നിബന്ധന നിർദ്ദേശിച്ചിരുന്നുവോ; എങ്കിൽ വിശദമാക്കുമോ?

കേന്ദ്ര ടൂറിസം മന്ത്രാലയം നിശ്ചയിച്ചിട്ടുള്ള മാനദണ്ഡങ്ങൾക്കനുസരിച്ച് തയ്യാറാക്കി സമർപ്പിക്കുന്ന പദ്ധതികൾക്കാണ് കേന്ദ്ര ടൂറിസം മന്ത്രാലയം അനുമതി നൽകുന്നത്. നിലവിൽ കേന്ദ്ര ടൂറിസം മന്ത്രാലയം അനുവദിച്ച താഴെപ്പറയുന്ന പദ്ധതികൾ നടപ്പിലാക്കിവരുന്നു.

സ്വദേശ് ദർശൻ സ്കീം; ഡെവലപ്മെന്റ് ഓഫ് ശബരിമല - എരുമേലി - പമ്പ-സന്നിധാനം ആസ് എ സ്പിരിച്ചൽ സർക്യൂട്ട് ഇൻ പത്തനംതിട്ട; ഡെവലപ്മെന്റ് ഓഫ് ശ്രീപത്മനാഭ സ്വാമി ടെംപിൾ - ആറന്മുള - ശബരിമല ആസ് എ സ്പിരിച്ചൽ സർക്യൂട്ട് ഇൻ കേരള; ഡെവലപ്മെന്റ് ഓഫ് റൂറൽ ടൂറിസം സർക്യൂട്ട് - മലനാട്-മലബാർ ക്രൂയിസ് ടൂറിസം പ്രോജക്ട് ഇൻ കേരള അണ്ടർ സ്വദേശ് ദർശൻ സ്കീം; ഡെവലപ്മെന്റ് ഓഫ് സ്പിരിച്ചൽ സർക്യൂട്ട് - ശിവഗിരി ശ്രീനാരായണഗുരു ആശ്രമം - അരുവിപ്പുറം - കുന്നംപുറം ശ്രീസുബ്രഹ്മണ്യം - ചെമ്പഴന്തി ശ്രീനാരായണഗുരുകലം ഇൻ കേരള.

കൂടാതെ, സെന്റ് തോമസ് ഇന്റർനാഷണൽ ഷൈയിൻ മലയാറ്റൂർ, ചേരമാൻ ജമാ മസ്ജിദ്, കൊടുങ്ങല്ലൂർ എന്നീ പിൻഗ്രിം ടൂറിസം കേന്ദ്രങ്ങളുടെ വികസനത്തിനായി കേന്ദ്ര ടൂറിസം മന്ത്രാലയത്തിന്റെ പ്രസാദ് സ്കീമിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി പദ്ധതികൾ അനുവദിക്കുന്നതിനായി ഈ രണ്ട് പദ്ധതികളുടെ കൺസെപ്റ്റ് നോട്ട് കേന്ദ്ര ടൂറിസം മന്ത്രാലയത്തിന് സമർപ്പിച്ചതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ കേന്ദ്ര സർക്കാർ പദ്ധതിയുടെ ഡി.പി.ആർ. സമർപ്പിക്കാൻ ആവശ്യപ്പെടുകയുണ്ടായി. തുടർന്ന് സെന്റ് തോമസ് ഇന്റർനാഷണൽ ഷൈയിൻ മലയാറ്റൂർ എന്ന പദ്ധതിക്കായി 30 കോടി രൂപയുടെ ഡി.പി.ആർ. തയ്യാറാക്കി 20-2-2021-ൽ കേന്ദ്ര ടൂറിസം മന്ത്രാലയത്തിന്റെ പ്രസാദ് സ്കീമിൽ സമർപ്പിക്കുകയും ചെയ്തു. കൂടാതെ ചേരമാൻ ജമാ മസ്ജിദ്, കൊടുങ്ങല്ലൂർ, തൃശ്ശൂർ ഇൻ കേരള പദ്ധതിയുടെ ഡി.പി.ആർ. തയ്യാറാക്കി കേന്ദ്രത്തിന് സമർപ്പിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടി പുരോഗമിച്ചുവരുന്നു. കേന്ദ്ര സർക്കാരിന്റെ 14-8-2019-ലെ കത്ത് പ്രകാരം ഏതെങ്കിലും രണ്ട് പദ്ധതികൾ കേന്ദ്ര സർക്കാരിന്റെ സ്വദേശ് ദർശൻ സ്കീമിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി സമർപ്പിക്കാൻ നിർദ്ദേശം ഉണ്ടാകുകയും അതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ടൂറിസം ഡെവലപ്മെന്റ് അറ്റ് മലങ്കര ഡാം സൗണ്ടിംഗ്സ് അറ്റ് ഇടുക്കി ഡാം എന്ന പദ്ധതിയുടെ ഡി.പി.ആർ. 14-6-2021-ൽ കേന്ദ്ര സർക്കാരിന് സമർപ്പിച്ചു. കൂടാതെ അതിരപ്പിള്ളി- മലയാറ്റൂർ-കാലടി-കോടനാട് നാച്ചുറൽ ബേസഡ് ടൂറിസം സർക്യൂട്ട് എന്ന പദ്ധതിയുടെ ഡി.പി.ആർ. തയ്യാറാക്കി കേന്ദ്രത്തിന് സമർപ്പിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടി പുരോഗമിച്ചുവരുന്നു.

(സി) വിനോദസഞ്ചാര വികസനത്തിനുവേണ്ടി നിക്ഷേപം നടത്തേണ്ട സ്ഥലങ്ങളുടെ മുൻഗണന തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ടോ; എങ്കിൽ അതിന്റെ അടിസ്ഥാനം എന്താണെന്ന് വിശദീകരിക്കാമോ?

കേരളത്തിലെ അനന്തമായ ടൂറിസം സാധ്യതയുള്ളതും എന്നാൽ നാളിതുവരെ അവയുടെ സാധ്യത പ്രയോജനപ്പെടുത്താത്തതുമായ പുതിയ ടൂറിസം കേന്ദ്രങ്ങളെ കണ്ടെത്തി അവിടത്തെ അടിസ്ഥാനസൗകര്യവികസനം നടത്തുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി കേരളത്തിലെ എല്ലാ ജില്ലകളിലെയും പഞ്ചായത്തുകളിലെ ടൂറിസം സാധ്യത പരിശോധിച്ച് നടപടി സ്വീകരിക്കാൻ തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ട്. കൂടാതെ രണ്ട് സർക്യൂട്ട് ടൂറിസം പദ്ധതികൾ പ്രഖ്യാപിച്ചിട്ടുണ്ട്. മലബാർ ലിറ്റററി സർക്യൂട്ട് - മലയാള സാഹിത്യത്തിലെ അതികായന്മാരായ തുഞ്ചത്ത് എഴുത്തച്ഛൻ, വൈക്കം മുഹമ്മദ് ബഷീർ, ഒ.വി. വിജയൻ, ശ്രീ. എം. ടി. വാസുദേവൻ നായർ എന്നിവരിലൂടെ പ്രശസ്തി നേടിയ തുഞ്ചൻ സ്്മാരകം, ബേപ്പൂർ, തന്ത്രക്, ഭാരതപ്പുഴയുടെ തീരങ്ങൾ, കൂടാതെ പൊന്നാനി, തൃത്താല എന്നീ സ്ഥലങ്ങളെ കോർത്തിണക്കിയുള്ളതാണ് ഈ ടൂറിസം സർക്യൂട്ട്. ബയോ ഡൈവേഴ്സിറ്റി

സർക്യൂട്ട് - കൊല്ലം ജില്ലയിലെ അഷ്ടമുടിക്കായൽ, മൺടോതുരുത്ത്, കൊട്ടാരക്കര, മീൻപിടിപ്പാറ, മുട്ടമരുതിമല, ജടായുപ്പാറ, തൈനല, അച്ചൻകോവിൽ എന്നീ പ്രദേശങ്ങളെ ബന്ധിപ്പിച്ചുകൊണ്ട് ഒരു ബയോ ഡൈവേഴ്സിറ്റി ടൂറിസം സർക്യൂട്ടാണിത്. ഈ സർക്യൂട്ടുകൾക്കായി 50 കോടി രൂപ വകയിരുത്തിയിട്ടുണ്ട്. ഇതിന്റെ ഡി.പി.ആർ. തയ്യാറാക്കുന്നതിനുള്ള കൺസൾട്ടന്റുമാരെ തിരഞ്ഞെടുക്കുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിച്ചുവരുന്നു.

(ഡി) പ്രസ്തുത വിഷയത്തിൽ മലബാർ മേഖലയ്ക്ക് പ്രത്യേക പരിഗണന നൽകുന്ന കാര്യം ഗൗരവമായി പരിഗണിക്കുമോ?

പരിഗണിക്കാവുന്നതാണ്. മലബാർ മേഖലയിലെ അനന്തമായ ടൂറിസം സാധ്യത പ്രയോജനപ്പെടുത്തുന്നതിനായി മലബാർ ലിറ്റററി സർക്യൂട്ട് നടപ്പിലാക്കുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിച്ചുവരുന്നു. അതോടൊപ്പം നിലവിൽ 80.37 കോടി രൂപയുടെ കേന്ദ്ര ടൂറിസം അനുവദിച്ച മലനാട്- മലബാർ ക്രൂയിസ് ടൂറിസം എന്ന പദ്ധതി പുരോഗമിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്.

ഭൂരേഖകളുടെ കൃത്യത

17 (*377) ശ്രീ. കെ. എൻ. ഉണ്ണികൃഷ്ണൻ:

ശ്രീ. ഒ. ആർ. കേള:

ശ്രീ. എം. നൗഷാദ്:

ശ്രീ. ജി. സ്റ്റീഫൻ: താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് റവന്യൂ-ഭവനനിർമ്മാണ വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. കെ. രാജൻ) സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) ഭൂരേഖകളുടെ കൃത്യതയ്ക്ക് എല്ലാ ഭൂവുടമകളുടെയും തണ്ടപ്പേർ നമ്പർ ആധാരവുമായി ലിങ്ക് ചെയ്യാനുള്ള പദ്ധതി സംസ്ഥാനത്ത് പ്രാവർത്തികമായിട്ടുണ്ടോ; പദ്ധതിയുടെ ലക്ഷ്യങ്ങൾ എന്തെല്ലാമാണെന്ന് അറിയിക്കാമോ?

സംസ്ഥാനം മുഴുവൻ ബാധകമാകുന്ന രീതിയിൽ ആധാർ അധിഷ്ഠിത യൂണിക് തണ്ടപ്പേർ പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കുന്നതിന് 12-2-2020-ലെ സ.ഉ.(സാധാ) നമ്പർ 552/2020/റവ. പ്രകാരം ഉത്തരവായിട്ടുണ്ട്. ടി ഉത്തരവിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ യൂണിക് തണ്ടപ്പേരിന്റെ Key Identifier ആയി ആധാർ seed ചെയ്യുന്നതിനായി യൂണിക് ഐഡന്റിഫിക്കേഷൻ അതോറിറ്റി ഓഫ് ഇന്ത്യയുടെ സംസ്ഥാന നോഡൽ ഏജൻസിയായ കേരള ഐ.റ്റി. മിഷനുമായി ചർച്ച നടത്തുകയും അതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ആവശ്യമായ നടപടി സ്വീകരിക്കുകയും ചെയ്തു. ആധാർ Sub AUA (Sub Authenticating Agency) ആയി റവന്യൂ വകുപ്പിനെ ചുമതലപ്പെടുത്തുന്നതിനുള്ള അപേക്ഷയും അണ്ടർടേക്കിംഗും ഐ.റ്റി. മിഷൻ മുഖേന UIDAI-ക്ക് അയച്ചിട്ടുണ്ട്. ടി അനുമതി ലഭ്യമായാലുടൻ ഓൺലൈനായി ഭൂമി

അനുബന്ധം

നക്ഷത്രചിഹ്നമിട്ട 376 -ാം നമ്പർ ചോദ്യത്തിന്റെ ബി, സി, ഡി പിരിവുകൾക്ക് ബഹു. പൊതുമരാമത്ത്-വിനോദസഞ്ചാര വകുപ്പുമന്ത്രി നൽകിയ മറുപടി

(ബി) കേന്ദ്ര ടൂറിസം മന്ത്രാലയം നിശ്ചയിച്ചിട്ടുള്ള മാനദണ്ഡങ്ങൾക്ക് അനുസരിച്ച് തയ്യാറാക്കി സമർപ്പിക്കുന്ന പദ്ധതികൾക്കാണ് കേന്ദ്ര ടൂറിസം മന്ത്രാലയം അനുമതി നൽകുന്നത്. നിലവിൽ കേന്ദ്ര ടൂറിസം മന്ത്രാലയം അനുവദിച്ച താഴെപ്പറയുന്ന പദ്ധതികൾ നടപ്പിലാക്കിവരുന്നു.

സ്വദേശ് ദർശൻ സ്കീം- ഡെവലപ്മെന്റ് ഓഫ് ശബരിമല-എരുമേലി-പമ്പ-സന്നിധാനം ആസ് എ സ്പിരിച്ചൽ സർക്യൂട്ട് ഇൻ പത്തനംതിട്ട. ഡെവലപ്മെന്റ് ഓഫ് ശ്രീ പത്മനാഭ സ്വാമി ടെംബിൾ-ആറന്മുള-ശബരിമല ആസ് എ സ്പിരിച്ചൽ സർക്യൂട്ട് ഇൻ കേരള ഡെവലപ്മെന്റ് ഓഫ് റൂറൽ ടൂറിസം സർക്യൂട്ട്-മലനാട്-മലബാർ ക്രൂയിംഗ് ടൂറിസം പ്രോജക്ട് ഇൻ കേരള അണ്ടർ സ്വദേശ് ദർശൻ സ്കീം ഡെവലപ്മെന്റ് ഓഫ് സ്പിരിച്ചൽ സർക്യൂട്ട് - ശിവഗിരി ശ്രീനാരായണഗുരു ആശ്രമം-അരുവിപ്പുറം-കുന്നംപുറം, ശ്രീ.സുബ്രഹ്മണ്യം - ചെമ്പഴന്തി ശ്രീനാരായണ ഗുരുക്ഷേത്രം ഇൻ കേരള. കൂടാതെ സെന്റ് തോമസ് ഇന്റർനാഷണൽ ഷൈന്യയിൻ മലയാറ്റൂർ, ചേരമാൻ ജുമാ മസ്ജിദ്, കൊടുങ്ങല്ലൂർ എന്നീ പിൻഗ്രിം ടൂറിസം കേന്ദ്രങ്ങളുടെ വികസനത്തിനായി കേന്ദ്ര ടൂറിസം മന്ത്രാലയത്തിന്റെ പ്രസാദ് സ്കീമിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി പദ്ധതികൾ അനുവദിക്കുന്നതിനായി ഈ 2 പദ്ധതികളുടെ കൺസെപ്റ്റ് നോട്ട് കേന്ദ്ര ടൂറിസം മന്ത്രാലയത്തിന് സമർപ്പിച്ചതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ കേന്ദ്ര സർക്കാർ പദ്ധതിയുടെ ഡി.പി.ആർ. സമർപ്പിക്കാൻ ആവശ്യപ്പെടുകയുണ്ടായി. തുടർന്ന് സെന്റ് തോമസ് ഇന്റർനാഷണൽ ഷൈന്യയിൻ മലയാറ്റൂർ എന്ന പദ്ധതിക്കായി 30 കോടി രൂപയുടെ ഡി.പി.ആർ. തയ്യാറാക്കി 20-2-2021-ൽ കേന്ദ്ര ടൂറിസം മന്ത്രാലയത്തിന്റെ പ്രസാദ് സ്കീമിൽ സമർപ്പിക്കുകയും ചെയ്തു. കൂടാതെ ചേരമാൻ ജുമാ മസ്ജിദ്-കൊടുങ്ങല്ലൂർ, തൃശ്ശൂർ ഇൻ കേരള പദ്ധതിയുടെ ഡി.പി.ആർ. തയ്യാറാക്കി കേന്ദ്രത്തിന് സമർപ്പിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടി പുരോഗമിച്ചുവരുന്നു. കേന്ദ്ര സർക്കാരിന്റെ 14-8-2019-ലെ കത്തുപ്രകാരം ഏതെങ്കിലും 2 പദ്ധതികൾ കേന്ദ്ര സർക്കാരിന്റെ സ്വദേശ് ദർശൻ സ്കീമിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി സമർപ്പിക്കാൻ നിർദ്ദേശം ഉണ്ടാകുകയും അതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ടൂറിസം ഡെവലപ്മെന്റ് അറ്റ് മലങ്കര ഡാം സൗന്ദര്യിങ്ങ് അറ്റ് ഇടുക്കി ഡാം എന്ന പദ്ധതിയുടെ ഡി.പി.ആർ. 14-6-2021-ൽ കേന്ദ്ര സർക്കാരിന് സമർപ്പിച്ചു. കൂടാതെ അതിരപ്പിള്ളി- മലയാറ്റൂർ-കാലടി-കോടനാട് നാച്ചുറൽ ബേസ്ഡ് ടൂറിസം സർക്യൂട്ട് എന്ന പദ്ധതിയുടെ ഡി.പി.ആർ. തയ്യാറാക്കി കേന്ദ്രത്തിന് സമർപ്പിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടി പുരോഗമിച്ചുവരുന്നു.

(സി) കേരളത്തിലെ അനന്തമായ ടൂറിസം സാധ്യതയുള്ളതും എന്നാൽ നാളിതുവരെ അവയുടെ സാധ്യത പ്രയോജനപ്പെടുത്താത്തതുമായ പുതിയ ടൂറിസം കേന്ദ്രങ്ങളെ കണ്ടെത്തി അവിടത്തെ അടിസ്ഥാന സൗകര്യവികസനം നടത്തുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി കേരളത്തിലെ എല്ലാ ജില്ലകളിലെയും പഞ്ചായത്തുകളിലെ ടൂറിസം സാധ്യത പരിശോധിച്ച് നടപടി സ്വീകരിക്കാൻ തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ട്. കൂടാതെ രണ്ട് സർക്യൂട്ട് ടൂറിസം പദ്ധതികൾ പ്രഖ്യാപിച്ചിട്ടുണ്ട്. മലബാർ ലിറ്റററി സർക്യൂട്ട്- മലയാള സാഹിത്യത്തിലെ അതികായന്മാരായ തുഞ്ചത്ത് എഴുത്തച്ഛൻ, വൈക്കം മുഹമ്മദ് ബഷീർ, ഒ. വി. വിജയൻ, എം. ടി. വാസുദേവൻ നായർ എന്നിവരിലൂടെ പ്രശസ്തി നേടിയ തുഞ്ചൻ സ്റ്റാരകം, ബേപ്പൂർ, തന്ത്രക്, ഭാരതപ്പുഴയുടെ തീരങ്ങൾ, കൂടാതെ പൊന്നാനി, തൃത്താല എന്നീ സ്ഥലങ്ങളെ കോർത്തിണക്കിയുള്ളതാണ് ഈ ടൂറിസം സർക്യൂട്ട്. ബയോ ഡൈവേഴ്സിറ്റി സർക്യൂട്ട്-കൊല്ലം ജില്ലയിലെ അഷ്ടമുടിക്കായൽ, മൺട്രോതുരുത്ത്, കൊട്ടാരക്കര, മീൻപിടിപ്പാറ, മുട്ടമരുതിമല, ജടായുപാറ, തെന്മല, അച്ചൻകോവിൽ എന്നീ പ്രദേശങ്ങളെ ബന്ധിപ്പിച്ചുകൊണ്ട് ഒരു ബയോ ഡൈവേഴ്സിറ്റി ടൂറിസം സർക്യൂട്ടാണിത്. ഈ സർക്യൂട്ടുകൾക്കായി 50 കോടി രൂപ വകയിരുത്തിയിട്ടുണ്ട്. ഇതിന്റെ ഡി.പി.ആർ. തയ്യാറാക്കുന്നതിനുള്ള കൺസൾട്ടന്റുമാരെ തെരഞ്ഞെടുക്കുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിച്ചുവരുന്നു.

(ഡി) പരിഗണിക്കാവുന്നതാണ്. മലബാർ മേഖലയിലെ അനന്തമായ ടൂറിസം സാധ്യത പ്രയോജനപ്പെടുത്തുന്നതിനായി മലബാർ ലിറ്റററി സർക്യൂട്ട് നടപ്പിലാക്കുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിച്ചുവരുന്നു. അതോടൊപ്പം നിലവിൽ 80.37 കോടി രൂപയുടെ കേന്ദ്ര ടൂറിസം അനുവദിച്ച മലനാട്-മലബാർ ക്രൂയിസ് ടൂറിസം എന്ന പദ്ധതി പുരോഗമിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്.